

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 97 (5393)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

25

АПРЕЛЯ

1943 г.

Цена 20 коп.

Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Работайте на полях, не покладая рук. Будьте достойными помощниками героической Красной Армии в ее борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

По-фронтовому проведем сев!

Полным ходом развертывать посевные работы

ФРОНТ ПОСЕВНЫХ РАБОТ все расширяется. Весенний сев начал почти во всех районах Амурской области. Во многих колхозах ведут работы не только по яблони, но уже приступили и к весновешалке. Подходящее время массового сева.

Сроки весеннего сева коротки. Посев яровых культур должен быть проведен за 20-25 рабочих дней. Времени для раскочки нет, на счету буквально каждый час. На поля сейчас должны быть направлены все силы машинно-тракторных станций, колхозов и совхозов. На полную мощность надо использовать тракторный парк, широко развернуть пахоту, боронование и сев на живой тягловой силе. Только при условии высокоорганизованности и маневренности колхозов и совхозов посев хлеба быстро и хорошо, с честью выдержит важнейший фронтный заказ.

Организовано начаты посевные работы в Куйбышевском районе, особенно в колхозах, обслуживаемых Лохвинской машино-тракторной станцией. В течение нескольких дней в районе посеяли более двух тысяч гектаров зерновых. Не теряя времени, здесь перешли от выборочного сева на отдельные посевные участки к работе на больших массивах. Многие трактористы и колхозники — сельники и борозничники с первого же дня выезда в поле, соревнуясь между собой, переполняют нормы выработки. Если руководители Куйбышевского района сумеют закрепить эти первые успехи, то у них будут серьезные основания для того, чтобы вывести свой район в число передовых на весеннем севе.

Энергично развертывают сев в Бузулинской и Константиновской машино-тракторных станциях. Но не везде еще взяты нужные темпы весенних посевных работ — темпы весеннего времени. В отдельных местах все еще только «приступают» к севу, робко и медленно включают в работу тракторный парк и живую тяговую силу. Медлят, хотя для этого нет уже абсолютно никаких оснований. В Михайло-Амурской, Тамбовской, Переселенческой МТС. Здесь забывают о том, что весной подготовка на полях идет быстро: там, где вчера сеяли выборочно, и только по яблони, сегодня уже смело можно ставить тракторы, и конные плуги на весновешалку, начинать массовый сев.

Не упустить ранние, лучшие сроки сева — вот боевая задача, которая стоит сейчас перед всеми руководителями МТС, колхозов и совхозов, перед партийными и советскими организациями. Сжатый срок сева — это важнейшее условие получения высокого урожая. Погода установилась благоприятная, медлить с развертыванием посевных работ было бы преступлением. В этом году у нас недостаточно земель, подготовленных к осени. К тому же яблони и парк должны быть в первую очередь отведены под технические и пропашные культуры и семенные участки. Поэтому исключительное значение приобретает организация работ по весновешалке. Выиграют те районы, где тракторы, машины, трактористы, бригадисты, где не теряя времени, сумеют развернуть пахоту. Пахать днем и ночью, пахать не только тракторами, но и на лошади и волгах!

Между тем, имеются сигналы о том, что в отдельных местах не начинают пахоту не потому, что не просядет почва, а из-за того, что яблони не очищены от комьев и пожниных остатков. Так можно получить в некоторых колхозах Михайловского района. Можно было бы уже пахать, если бы на тракторах, то конными плугами, а земля под кулками соломы еще не оттаяла. Это не только задерживает начало весновешалки, но и усложняет работу тракторного парка. Ведь каждому совершенно ясно, что вести пахоту на поле, где не убрана солома — это значит на 20-40 процентов снизить производительность тракторов, увеличить количество комьев и соломы, перепахивать горючее, ухудшить качество обработки земли.

Необходимо немедленно повсеместно организовать массовый выход колхозников на очистку полей от соломы и пожниных остатков. Эта работа не терпит отлагательства ни на один день. Современно и хорошо очистить поля — значит ускорить весенний сев. Под строжайшим контролем надо взять качество посевных работ. Без этого невозможно решить важнейшую задачу, поставленную в нашем году партией и правительством перед работниками сельского хозяйства, — задачи решительного повышения урожайности всех культур. Однако в ряде мест имеются уже случаи нарушения агротехники.

В Серышевском районе в отдельных колхозах были факты применения разбросанного сева. В некоторых колхозах Тамбовского района сеялки пукаются в работу, не отрегулируя их предварительно на норму высева и глубину заделки семян. Не везде сельхозтехники имеют маркеры, а известно, что без маркера трудно избежать огрехов.

Эти грубые нарушения агротехнических правил должны быть пресечены самым решительным образом. Пеское отступление от требований агротехники — брак. Покупать же брак на севе — значит совершать прямое преступление против интересов государства. Поэтому отношение к браку должно быть самым непримиримым.

Задача состоит в том, чтобы высокие темпы посевных работ обязательно сочетались с высоким качеством сева.

Была в нашей газете была опубликовано обращение колхозников и колхозниц сельхозобластной агитации Горьких. Ярославской области. Они обращались ко всему колхозному крестьянству с пламенным призывом — в каждом колхозе посеять несколько гектаров яровых культур сверх плана и вырастить несколько голов скота в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков. Патристический тон и Ярославских колхозников горючо подстать колхозам нашего края.

Колхозники сельхозартели «Тасянки», Свободненского района, решили засеять сверх плана в фонд обороны пять гектаров разных культур. Колхоз «Декабрист», Куйбышевского района, засеял сверх плана 15 гектаров, причём всю эту площадь колхозники обеспечивают семенами из личных запасов. Нет никакого сомнения, что все колхозы нашего края примут на себя такие же обязательства и с честью их выполнят. В течение недели колхозы и бригады и ответственные парты. Сейчас задумывается основа высокого урожая. Недаром говорится в русской пословице — весенний день год кормит. Не упустить ни одного дня, ни одного часа, полным ходом развернуть посевные работы, провести их быстро и хорошо — такова задача.

Все силы на успешное проведение весеннего сева! Ищите социалистическое соревнование на колхозных и совхозных полях!

На призыв ярославских колхозников

СВОБОДНЫЙ, 24 апреля. (По телефону от наш. корр.). Вестю о патристическом призыве ярославских колхозников быстро облетела многие колхозы Свободненского района. Колхозники сельхозартели «Новый труд», прослушав по радио обращение, тут же решили принять участие в этом благородном деле. Они обязались засеять сверх плана в фонд обороны и помощи колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков, три гектара зерновых. Колхоз «Тасянки» засеял сверх плана в фонд обороны пять гектаров. Колхозники сельхозартели «Новый мир» решили выделить для посева гектаров обороны лучшие земельные участки, чтобы собрать с них высокий урожай.



НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ НАШЕГО КРАЯ ИДЕТ ВЕСЕННИЙ СЕВ. На снимке: тракторист колхоза «Октябрьский», Тамбовского района, Амурской области, С. С. Голова и сельщица М. Г. Четверикова, перевыполняющие нормы.

Организованность

ПЕРВЫЕ ДНИ СЕВА В КОЛХОЗЕ «ГЕРОЙ ТРУДА»

Кто наблюдал жизнь этого сева в прошлые годы, тот не может не отметить характерного для нынешней весны явления. Речь идет о вооруженной организованности и подтянутости колхозников. Особенно это чувствуется сейчас, когда в деревне наступила страдная весенняя артель.

Стоит побывать на артельных полях, присмотреться к людям, чтобы убедиться, насколько они изменились, выросли.

Когда в сельхозартели «Герой труда» получили план сева, то председатель правления Филипп Марьянович Обваренко неминуемо растерялся. Сил в колхозе не прибавилось, а план увеличился. Повышилась и без того большая нагрузка на каждого человека. Председатель пригласил на заседание правления актив села: бригадиров, звеньевых, передовых колхозников.

— Как покрыть недостаток в силе? — обратился он к ним. Вступила звеньевая Евдокия Михайловна Полицук.

— Моё слово будет такое. Война идет уже скоро два года, а нормы выработки у нас остались мирного времени. Устарели они, не мешало бы их переосмотреть. Актив колхозного сева приступил к дневному рассмотрению. Нормы были пересмотрены в сторону повышения. Раньше на двенадцатидневную конную севалку было установлено пять гектаров, а теперь — шесть. На трехзвенную борону дали пять гектаров, против прежних трех с половиной. На 0,25 гектара повысили норму и на конный плуг.

Жизнь быстро подтвердила правильность новых норм. Уже на второй день полевых работ подростки Леонид

и Петр Стас, колхозники Чайкин и Баторов стали перекрывать военные нормы на бороновании и севе.

И сейчас это стало обычным явлением не только в полеводческих, но и в тракторных бригадах. Вот рядовая трактористка Галина Кукенко. Она шестнадцатого апреля начала бороновать, а уже семнадцатого перевыполнила дневное задание. Что же касается прославленного в районе водителя трактора ЧТЗ Сергея Ольшанского, то он с первого дня взял военные темпы в работе и перевыполнил на бороновании норму на 35 гектаров. За три смены Ольшанский сэкономил 150 килограммов дизельного топлива.

План взять овошеводческую бригаду, которой руководит Наталья Кошнев, в составе бригады — четыре звена. В каждом звене — шесть колхозников. Здесь не было ни одного случая нарушения установленных в колхозе правил внутреннего распорядка. А в прошлую весну за нарушение дисциплины в этом времени было подвергнуто штрафу пять человек.

Колхозники сейчас работают, не считая ни со временем, ни с трудностями. Ведь если взять тех же колхозников овошеводческой бригады, то они уже сделали за нынешнюю весну в два раза больше, чем за прошлую. За два дня вывезли 700 тонн навоза, собрали около десяти тонн пшенной зольи и кукурузной пометки, заложили 120 парничков рам, в которых уже зеленеют всходы редиса и лука.

Продуманный план и точный расчёт — вот что лежит в основе руководящих посевных работами со стороны правления колхоза и его председателя. Здесь — во всем порядок и органи-

зованность. Ещё задолго до весны было определено место каждого человека на севе, его роль в общей борьбе за высокий урожай. За несколько дней до начала посевных работ люди переселились в благоустроенные поляевые станы. Им не пришлось попусту тратить время на сборы. Не приходится растрачивать драгоценные минуты и теперь в разгар сева — на получение навоза, Чихари, сельщицы, бороновальщицы, зерновы и даже повара наперед знают, что им предстоит делать завтра, послезавтра. Поднявшись утром, в установленное время, они сразу же направляются на свои участки и принимаются за дело.

Являясь и ещё одно примечательное явление в эту весну. Более деятельным и активным стало соревнование. Если человек отличился в труде, стал передовиком, то на него берут равнение и другие. Когда Галина Свириденко за свою отличную работу получила переходящий красный знамя, у молодой трактористки Зины Гавриловой пробудилось горячее стремление опередить её в работе. И это стремление выразилось в конкретных делах, в любовном уходе за машиной и перевыполнении сменных заданий. 21 апреля Зина Гаврилова не сходилась с трактора до тех пор, пока не заработала пять гектаров сверх нормы. Организованность, помноженная на трудовую доблесть, вылилась и в первые успехи колхоза. За четыре дня массовых посевных работ колхоз «Герой труда» засеял половину шестипольного поля и закончил предпосевную обработку яблони.

А. ГОЛОВКО.

с. Лохвинцы, Куйбышевского района.

Работайте, как трактористка Вера Колмагорова

Мески назад на краевом совещании партийного, советского и колхозного актива трактористки колхоза «Партизан» Вера Колмагорова назвала на соревнование за отличие трактористку Архаринской МТС Евдокию Кулино и обещала на тракторе ЧТЗ выработать в свою смену 900 гектаров мягкой пахоты.

Подходящее время сева, 18 апреля Колмагорова выехала в поле. Ей поручили вести боронование. Норма — 75 гектаров. Колмагорова твердо решила с самого начала настойчиво бороться за выполнение своего обязательства. В первый день она вывезла 130 гектаров. Трактористка была уверена в своей машине. Знала она немало потрудились, чтобы трактор работал бесперебойно. 19 апреля выработка поднялась уже до 180 гектаров. Столько же было и на следующий день. Это — две с половиной нормы! Можно ли сделать больше? Оказывается, можно. Начиная с 21 апреля, Колмагорова бороноват ежедневно по двести гектаров и больше.

Вот что значит работать по-фронтовому! Свой дигиновый трактор Вера Колмагорова переехала на керосин, и ни разу не попустила перерасхода горючего. Рабочий день трактористки начинается рано. В четыре часа утра она уже около машины. До начала работы пропустит все крепления, старательно заправит трактор. Вечером — снова тщательно очистит машину, подтянет болты, смажет трущиеся части. Поэтому её трактор не знает перебоев в работе.

На полях колхоза работает сорок девушек и женщин-трактористок. Многие из них всеми силами стараются не отстать от Колмагорова. Фениа Мостова совсем недавно окончила школу ФЗО. Но и она уже довела выработку на бороновании до 160 гектаров. Да и не одни девушки стремятся равняться по Колмагорова. Упорно соревнуется с ней Василий Иванов. Третьего дня он засеял за смену 111 гектаров, вместо 70 по норме.

Руководители колхоза много сделали, чтобы создать все условия для высокопроизводительного труда трактористов. В полях стоят, забитые оборудованием, вагончики для жилья. Имеется два специальных вагончика-столовых, где готовятся сытные завтраки, обеды и ужины. На отселках открыты хорошие детские ясли. У Колмагорова, например, двое детей, но она работает спокойно, зная, что её дети всегда внимательно присматривают за ней.

Начальник политсектора Хабаровского зерноживотноводства.

ДВЕ НОРМЫ В СМЕНУ

НОВОНИКОВСКИЙ УВАЛ, 24 апреля. (По телефону от наш. корр.). Колхозники сельхозартели «Исток» обязались посеять зерновые за пятнадцать рабочих дней. Выполнив свой сев, колхоз с первых же дней взял высокие темпы посевных работ.

23 апреля тракторист Андрей Шекеля на тракторе ЧТЗ засеял 24 гектара, выполнив две нормы, и сэкономил шесть процентов горючего. Тракторист тов. Гаврилов тоже значительно перевыполнил задание. За один день колхоз «Исток» засеял 82 гектара, вместо тридцати, как было предусмотрено графиком.

О выводе выработки Андрей Шекеля узнали трактористы Мазановской МТС. Многие из них дали слово в ближайшем же дни добиться ещё лучших результатов. Успешно ведут соревнование за перевыполнение нормы колхоза «Красный пахарь» тов. Михаил. Он уже довёл выработку до 145 процентов.

ТИХО КУЦЕНКО ЭКОНОМИЛ ЧЕТВЕРТЬ ТОННЫ ГОРЮЧЕГО

Ещё зимой, готовясь к весеннему севу, старший тракторист Тихон Куценко дал обязательство не только перевыполнить норму выработки, но и добиться экономии горючего. Свой дигиновый ЧТЗ он переоборудовал для работы на керосине.

Тихон Куценко показал, что он умеет работать без перебоев. С первых дней сева его машина работает бесперебойно. Нет ни одной смены, когда бы он не перевыполнил норму на 20-30 процентов. Особенно выматывало сеять вогорев за расходом горючего. Он тщательно отрегулировал карбюратор, заглушает трактор на полную мощность, при запуске машины старается не пролить ни одной капли. К 22 апреля Тихон Куценко уже сэкономил 250 килограммов керосина.

Стахановские дела Тихона Куценко увлекли всех трактористов МТС. Развернулось настоячивая борьба за перевыполнение. Лишь на немного отстал от Куценко старший тракторист Михаил Кушнар, 110-115 процентов нормы — вот его обычная выработка. Он также сэкономил более 60 килограммов горючего.

Политотдел Красноярсской МТС так организовал работу, чтобы трактористы и бригадисты ежедневно участвовали в выработке друг друга. В каждой бригаде вечером учётчик заносит на доску показатели социального соревнования итоги дневной работы каждого тракториста. Для бригад политотдел начинает выпускать специальный бюллетень о ходе соревнования. Сев сейчас уже ведут все колхозы, обслуживаемые нашей машино-тракторной станцией.

С. ОБСЯНИКОВ, Заместитель начальника политотдела Красноярской МТС.

Соревнование двух колхозов

На полях колхозов, обслуживаемых Троебратской МТС, полным ходом идут весенне-посевные работы. Первенство держат колхозы «Новый быт» и «Красный победитель». Первый засеял более 100 гектаров пшеницы, второй — 110.

Соревнуясь между собой, колхозники этих артелей, паряду с тракторами, хорошо используют живую тягло. В колхозе «Красный победитель» ежедневно на бороновании работает 10-12 лошадей. Бороновальщиц-полторки Валя Хмур и Пети Житобров дневные нормы выводят на 130-150 процентов.

Образово работают многие трактористы. Молодой водитель Алексей Захаров за неполные четыре рабочих дня засеял более 250 гектаров и сэкономил 98 килограммов горючего.

Колхозники этих артелей дали твердое слово — к концу Первого мая завершить сев пшеницы и, не теряя ни одного драгоценного часа, полным ходом вести другие посевные работы.

М. ДУДИН, Редактор газеты «Большевистская правда».

За четыре дня засеяно 200 гектаров

АРХАРА, 24 апреля. (КрайТАСО). Посевные работы ведут 17 колхозов из 37. Не дождались соревнования больших массивов, некоторые колхозы выборочным путем засеяли по небольшому сот гектаров. Сельхозартели имени Дмитрова за четыре дня засеяли 200 гектаров — сорок процентов плана сева зерновых.

Хорошо работают здесь молодые трактористы Владимир Бальшиков и Георгий Алексеев. На тракторах СТЗ они засеяли по 15-17 гектаров в смену. За выполнение двух норм соревнуются сельщеники. Колхозник Алексей Якимов засеял 22 апреля на конной севалке пять гектаров при норме три гектара.

Телеграмма секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова архаринским комсомольцам

АРХАРА, 24 апреля. (КрайТАСО). Комсомольцы Архаринского района получили от секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова следующую телеграмму: «Архаринскому району ВЛКСМ. Центральный комитет ВЛКСМ награждает вашу комсомольскую организацию переходящим Красным Знаменем за активное участие в сельскохозяйственных работах 1942 года. Поздравляем с достижениями и успехами. Надеемся, что в весеннем севе вы будете работать ещё лучше, завоеуете первенство в социалистическом соревновании и сохраните за собой звание. Желаем успехов. Секретарь ЦК ВЛКСМ Михайлов».

В Наркомземе Союза ССР и Политуправлении Наркомзема Союза ССР

Наркомзем Союза ССР и Политуправление Наркомзема СССР, рассмотрев итоги Весеннего социалистического соревнования районов за высокий урожай 1942 года, признали, в соответствии с условиями соревнования, победителями в соревновании следующие районы, перевыполнившие план ярового и озимого сева, успешно закончившие уборку урожая, сламу госпоставки и натуроплаты и добившиеся хороших результатов по выполнению Государственного плана развития колхозного животноводства.

Наркомзем Союза ССР и Политуправление НКЗ СССР решили вручить переходящее Красное Знамя Народног Комисариата Земледелия Союза ССР и выдать первые денежные премии:

- Бежскому району Калининской области.
- Шкотовскому району Приморского края.
- Выдать вторые денежные премии: Алты-Кульскому району Узбекской ССР. Баразскому району Новосибирской области. Вачскому району Горьковской области. Чуйскому району Казахской ССР.
- Выдать третьи денежные премии: Аостскому району Таджикской ССР. Борзовичскому району Ленинградской области. Номайлинскому району Азербайджанской ССР. Коммунистическому району Московской области, Омскому району Киргизской ССР, Свободненскому району Хабаровского края.

Комсомольцы не только молодежь с большой радостью встретили сообщение о награждении комсомольской организации района переходящим Красным Знаменем ЦК ВЛКСМ. На состоявшихся собраниях в колхозах «Коллективист», «Светлая заря», «12 лет РККА», имени Петровского и других колхозная молодежь взяла обязательство: работать в нынешнем году ещё лучше, провести сев в самые сжатые сроки при высокой агротехнике, добиться обильного урожая и дать стране хлеба больше, чем в прошлом году.

Архаринцы послали ответную телеграмму секретарю ЦК ВЛКСМ тов. Михайлову, в которой заверяют, что доверие ЦК ВЛКСМ будет оправдано практическими делами.

Наркомзем Союза ССР и Политуправление Наркомзема СССР, рассмотрев итоги Весеннего социалистического соревнования районов за дальнейший подъем колхозного животноводства в 1942 году, признали, в соответствии с условиями соревнования, победителями в соревновании следующие районы, перевыполнившие Государственный план развития колхозного животноводства, давшие лучшие показатели роста поголовья скота и выполнившие обязательства по госпоставкам сельскохозяйственных продуктов и натуроплаты.

Наркомзем Союза ССР и Политуправление Наркомзема СССР решили — вручить переходящее Красное Знамя Народног Комисариата Земледелия Союза ССР и выдать первые денежные премии:

- Балн-Аульскому району Казахской ССР.
- Ярославскому району Ярославской области.
- Выдать вторые денежные премии: Арамасскому району Горьковской области. Влугскому району Ивановской области. Караганскому району Кыргызской ССР. Шура-Абальскому району Таджикской ССР.
- Выдать третьи денежные премии: Аликсовскому району Чувашской АССР. Буденновскому району Приморского края. Джала-Кудукскому району Узбекской ССР. Зугдидскому району Грузинской ССР. Ульяновскому району Омской области. Коломенскому району Московской области.

В ночной смене

САМОТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД КОМСОМОЛЬЦАН

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ. 24 апреля. (КрайТАСС). Все напряженнее становится борьба за первенство в предаймском социалистическом соревновании в коллективе одного из заводских цехов...

Полночь. В пехах завода Авторомедиде бесперывная работа. С особым напряжением трудятся рабочие механического цеха. Смена, которая несёт в эту ночь вахту, объявила себя фронтовой. В предаймском соревновании она выдвинула программу на 110 процентов.

Патроной Эй, патроной жини! Вы видите его накаленные волнением глаза, слышите его голос. Это он кричит вам. Скорее дайте ему патронов!

ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА ПРАЗДНИКА

Коллектив Хабаровского кирпичного завода № 2 готовит достойную встречу Первому мая. Рабочие, служащие добиваются выполнения своих социалистических обязательств, взятых в предаймском соревновании.

Характерно, что массово-политическая агитация в этой смене ведётся бесперывно как во время дневной, так и во время ночной работы. В эту ночь — с 20 на 21 апреля, как обычно, во время перерыва были вывешены плакаты соревнования за прошедший день.

Вот так надо помогать фронту! Так надо выполнять свои предаймские обязательства! В смене нет ни одного рабочего, который бы не выработывал нормы!

И. ВАСИЛИН. Начальник крайпромстрема.

ВЫПОЛНЕН ПЛАН СРЕДНЕГО РЕМОНТА ПАРОВОЗОВ

Цех тов. Рекута (паровозное дело Хабаровск-2) 20 апреля завершил апрельскую программу среднего ремонта паровозов. Качество ремонта высокое.

Может быть, кто-нибудь из вас читал письмо красноармейца Андреева? Оно было напечатано в «Комсомольском правде». Вот послушайте товарищи:

«Друзья, работающие в тылу! Представьте себе, как пеня битвы складывалась в руках неумолимо прут на наши позиции. Представьте себе железнодорожников, которые...

ФЛОТ ПОДГОТОВЛЕН К НАВИГАЦИИ

СУРАЖЕВКА, 23 апреля. (По телефону от наш. корр.). Коллектив Суражской пристани Верхне-Амурского речного пароходства добился хороших результатов в предаймском соревновании.

Вступая в предаймское социалистическое соревнование, рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия золотой промышленности Ульчского района дали слово встретить предстоящий праздник трудящихся в пехах.

Сыров, Попов, Шидов готовят учеников для самостоятельной работы на механической мастерской. В коллективе механической мастерской обучается голландский слесарь, электросварщик.

КОНФЕРЕНЦИЯ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ И ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ ХАБАРОВСКА

23 апреля состоялась городская конференция рационализаторов и изобретателей области промышленности, предпритий, торговли и спорта Хабаровска.

Успешной работе механизмов и агрегатов способствует отличная организация труда в механической мастерской. Все заказы её коллектив выполняет досрочно.

Опытные стажировки рудника обучают новичков, среди которых много бывших комсомольцев. Бурьялинский тт. Ни...



В первом квартале этого года благовещенская судостроительная заводская значительно перевыполнила производственный план. Цех, где начальником П. А. Рубан, выполнил производственное задание на 130 процентов. На снимке: тов. Рубан (справа) проверяет работу тонера-двухсотника комсомольца Сергея Шангина.

Шире использовать для перевозок водный транспорт

Осталось считанные дни до весеннего ледохода. Скоро освободится от льда главная водная магистраль нашего края — Амур. Вверх и вниз движутся караваны пароходов и барж с нефтью, лесом, углем...

И. ПЕТРОВ Секретарь крайкома ВКП(б) по транспорту. В работе транспортных магистралей нашего края — Амурской и Дальневосточной — значительное место занимает перевозка лесоматериалов — дров, шпала, пиломатериала.

Если по-государственному отнестись к этому делу — наверняка вскроются, будут привлечены в движение дополнительные резервы увеличения грузооборота по речным трассам. В этом направлении особенно большую работу предстоит провести таким хозяйственным организациям, как тресты лесной промышленности, краевая контора Главнефтеблота, трест Райнхууголь и другие.

Необходимо принять все меры к тому, чтобы большую часть грузов, перевозимых по железной дороге, перекладывать на воду. Давно пора покончить с «сводобоязней», существующей ещё в хозяйственных организациях, стремящихся все грузы во все концы отравлять преимущественно по железной дороге.

Итоги навигации прошлого года в этом отношении весьма поучительны. Большие резервы тоннажа остались тогда неиспользованными. Если, далее, проанализировать направление потока грузов, перевезённых летом и осенью по железной дороге, то становится очевидным, как много ещё в этом деле существует неосвоенных возможностей, самозатя. В то же время это показывает, как много можно сделать в нынешнем году по передаче грузов с железной дороги на водный транспорт.

Нужно и в навигацию 1943 года мы должны полностью использовать речной флот Амурского бассейна, максимально сократить перевозки по железнодорожным линиям, которые могут быть доставлены водным путём.

НАКАНУНЕ НЕФТЕПЕРЕВОЗОК

С первыми пароходами с низовьев Амура к портовым пунктам и перерабатывающим заводам пойдёт весенний караван. В этом году с острова на материк предстоит перенести огромные запасы золота, больше, чем в прошлом году. Сейчас идут последние приготовления к нефтеперевозкам.

Несколько иначе должна быть организована вывозка на воду запасов нефти, идущих в наш край с Запада, для северных районов. Переключить следует на Хабаровск, как это было раньше, а в других пунктах, расположенных в верхних Амурском бассейне.

Несмотря на это, несмотря на то, что работа на месяцы вперёд, предстоит отличную оценку комиссии. Нефть уже начала поступать в ёмкости перевалочных пунктов. Нефтеперевозки в этом году паровозостроительный цех завода Автотормедиде начал в месяцы раннего срока.

Огородники

Мы проезжали по Матвеевскому шоссе до войны. По обе стороны дороги, далеко вперед, лежали нетронутые чужием земель. Бульвары, аллеи, трава, заросли кустарника покрывали тысячи гектаров доброй земли. Но она пустовала, и лишь кое-где, в районах поселков новых загорющих строек, земля обзавалась своей покров и под горячим солнцем дымилась её жирные перхваченные пласты. Здесь трудилась многонаселенная любительская огородничья.

Нужно проверить и идентифицировать все сады, удобрения, инвентарь. Надо и в этом году отменно трудиться на земле, чтобы положить на зиму в домашние кладовые картофель, капусту, сельдерей, морковь. Стоит зайти в любую квартиру, чтобы убедиться, как люди самых различных профессий, никогда до этого не прикасавшиеся к земле, сейчас говорят и думают о ней с уважением. Иные стали по-настоящему отличными знатоками многих агрономических премудростей и охотно поспевают вез в тайны получения высоких урожаев. В этих рассказах легко уловить нотки справедливой гордости человека за свой успех. Эти рассказы — свидетельство готовности советских людей к любому делу — большому и малому.

В прошлом году ядом с фруктовыми деревьями и ягодными кустами появились аккуратные грядки, засажены помидорами, капустой, огурками, редиском, горохом и даже сахарной свёклой. Андрей Андреевич вытаскивал также отличные картофели и ядом аккуратно собирал с него верхушки — на семена. Сейчас он занят проверкой огородных семян, и надеется получить от них хороший урожай в нынешнюю огородную кампанию.

Война напомнила обиды пригородных земель. Военное время продиктовало народу серьёзное требование — повысить продовольственные ресурсы страны, использовать каждый клочок пригодной земли для огородных посевов. Каждая семья получила задание — обеспечить себя картофелем, овощами. И тысячи людей с большими прилежанием и охотой взялись за труд на земле.

Комсомольская усадьба, дом № 64. Здесь живёт жена фронтовика Пракосья Семёновна Архипова. На её попечении двое стариков — отец и мать, трёхлетняя дочь. Пракосья Семёновна работает уборщицей в библиотеке имени Крупской.

С нетерпением ждёт для себя, когда можно будет начинать посевы. Это, знает он, тяжёлая работа, но и удельно выносливая. Верите ли, по мне кажется, что овощи, выращенные на своём огороде, даже особым вкусом отличаются. Я собираюсь в это лето не только на огороде добиться новых успехов, но и в своей любимой отрасли — садоводстве. В этом году буду проводить опыты по выращиванию кавказской черешни и абрикосов.

И вот наступила вторая военная весна. Весна 1943 года. С первыми весенними днями, расплывшимися спеша за городом, на пригородных землях участки вновь появились люди. Надт подползли к полям на огородах. Землеустроители отводят новые участки для тысяч индивидуальных посевников, которые впервые в эту весну займутся огородничеством. На годовых летках-агтах на полях этих участков — вчерашние и в воскресенье люди, которые коллективно уже выселили участок и раскорчевку высевают.

Вместе со своей женой кузнец-стахановец завода Автотормедиде Михаил Израйлевич Флейшман готовится к работам на огороде. Везу ямму моя семья питалась собственным картофелем. В этот год собираюсь обработать огород по всем правилам. Кое-что, как видно, подготовил — тычки, допаты, некоторые семена.

Михаил Израйлевич славится на своём заводе стахановской работой. Он лучший кузнец, выполняет ответственные оборонные заказы. Производством отнимает у Флейшмана много времени. И всё-таки он находит свободные часы и на индивидуальном огороде.

СОРЕВНОВАНИЕ НЕФТЯНИКОВ

ОХА, 23 апреля. (КрайТАСС). Охинский и Эхабинский — два основных промысла треста «Сахалиннефть». Между ними идёт социалистическое соревнование за лучшую помощь фронту. Особенно энергичная борьба за первенство развернулась в предаймские дни.

Соревновался за первенство, рабочие, инженеры и мастера на одну минуту не забывали о своей общей задаче — добыть больше нефти. Когда Эхабинский промысел стал отставать в подземном ремонте, — охтинцы решили немедленно оказать ему помощь. Они отравили на Эхабинский промысел один подгруппы и личную бригаду подмастерья. Это дало возможность предотвратить спад добычи на Эхаби. Сейчас эхабинцы набирают темпы, промысел стал переполнять план.

Женщины-металлурги

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ. (КрайТАСС). В предаймском социалистическом соревновании на заводе «Амурсталь» образцы производительности труда показывают женщины. Стахановки, кроме других, и ещё одно задание — работа на домнах, закладывает, удерживает силы человека. Это и ощутил на себе особенно заметно.

Ольга Миненко. Наилучших результатов в этом месяце добивается в апреле первая женщина-вальцовщица Дальневосточного Востока коммунист тов. Черепанова. Три месяца назад она начала работать подручным вальцовщика. За этот короткий срок т. Черепанова стала мастером своего дела. Производственные нормы она выполняет на 110—116 процентов.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Райком комсомола забыл о молодых промартелеев» Бюро райкома ВКП(б) Центрального района города Хабаровска обеспокоено заботой «Райком комсомола» забыл о молодых промартелеев» напечатанной в нашей газете 14 апреля. В своём решении бюро наметило практические мероприятия по улучшению политико-воспитательной и производственной работы с молодёжью артелей и обязало райком ВКП(б) провести их в жизнь.

В артели «Металлобработка» уже создана первичная комсомольская организация. И артели и комсомольцы местной промышленности приехали к членам бюро и члены пленума райкома ВКП(б) для оказания практической помощи комсомольским организациям по улучшению работы с молодёжью рабочими.

